
Opis zanimanja

Turistički vodič (Tourist Guide)

Opis posla:
Turistički vodič je osoba koja predvodi organizovane grupe turista/posetilaca po 
lokacijama turističkih destinacija, znamenitim kulturno-istorijskim mestima, gradovima, 
muzejima, arheološkim nalazištima i sl. Predvodeći grupe turista, pružaju im potrebne 
informacije na nekom od svetskih jezika, ili na jeziku grupe. Potrebno je da poseduju 
specifično znanje iz oblasti/regiona za koju su zaduženi, odnosno da budu kvalifikovani 
za predmet njihovog izlaganja. 

Turistički vodiči uglavnom objašnjavaju i pokazuju turistima prirodne lepote nekog 
predela, kulturno-istorijske spomenike, umetnička dela, etnografske znametnitosti. 
Pričaju turistima o važnim istorijskim događajima i osobama vezanim uz određene 
lokalitete, građevine i istorijska razdoblja. Turistički vodiči daju informacije o pojedinim 
mestima i područjima, lokalnim običajima, verovanjima i tradiciji.

Turistički vodiči često rade i poslove turističkih pratilaca. Turistički pratioci obavljaju operativne poslove u vođenju i 
praćenju turista te daju turistima osnovne informacije o svrsi i planu putovanja. Brinu se o potrebnim ispravama pri 
prelascima granica, rešavaju probleme oko smeštaja organizovanih turističkih grupa i daju mnoge praktične savete 
(kako i gde menjati novac, koji su restorani dobri itd.) kako bi turistima olakšali boravak i učinili ga ugodnijim.

Radni uslovi:
Posao turističkog vodiča se obavlja na otvorenom, po raznim vremenskim uslovima. Nemaju određeno radno 
vreme, a dužina radnog dana im zavisi od turističke sezone ili praznika. Turistički vodiči provode mnogo vremena 
na nogama vodeći turiste u obilaske pojedinih lokaliteta. 

Turistički vodiči koji rade i kao turistički pratioci često putuju, ponekad putujući menjaju i vremenske zone, tako da 
svoj životni ritam moraju prilagođavati poslu.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Turistički vodiči kao i turistički pratioci bi trebalo da znaju, osim geografije, više stranih jezika, šire poznavanje 
istorijskih činjenica, kao i poznavanje različitih kultura (posebno znanje kulturno-istorijskog nasleđa za region u 
kome rade). Potrebno je da budu komunikativni i predusretljivi u ophođenju sa većim grupama ljudi, da poseduju 
odlične organizacione sposobnosti, kao i da pokažu snalažljivost u nepredvidivim situacijama. Poželjna je i dobra 
fizička kondicija zbog čestih putovanja.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Osposobljavanje za ove poslove stiče se srednjoškolskim obrazovanjem hotelijersko-turističkog usmerenja i 
kasnijim studijama iz ove oblasti. Tražnja za turističkim vodičima u Srbiji nije mnogo visoka, ali ima tendenciju 
rasta.


